

## Előfizetési díj:

Negyedévre ... 2 kor.  
Félévre ... 4 kor.  
Égész évre ... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

# HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal

IX., Ferencz-körut

31. szám 1. em.



Az Achilles Sport-Egylet,  
Aradi Korcsolyázó-Egylet,  
Budapesti polgári lövészegyes.,  
Budapesti Torna-Club,  
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,  
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,  
Budapesti Torna-Egylet,  
Délvidéki Kerékpár-Egylet,  
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,  
Debreczeni Torna-Egylet,  
Fővárosi Vivó-Club,  
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,  
Győri Csónakázó-Egyesület,  
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Tornászó- és Vivó-Egylet,  
Kolozsvári Athletikai Cl

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,  
Körmendi Athletikai Club,  
Kunsztmártoni Csón.-Korcs.-Egyl.,  
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,  
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,  
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,  
Magy. Testgyakorlók Köre,  
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,  
Magyar Uszó-Egylet,  
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,  
Magyar-Ovári Torna- s Vivó-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,  
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,  
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,  
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,  
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,  
Neptun Bpesti Evező-Egylet,  
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,  
Ó-Budai Torna-Egylet,  
Pécsi Athletikai Club,  
Pápai Korcsolya-Egylet,  
Pozsonyi Torna-Egylet,  
Privigyei Korcs.-Egylet,  
Rimaszombati Korcs.-Egylet,  
Quarnero Csónakázó-Egylet,  
Sátoraljaújhelyi Korcs.-Egylet,  
Selmeczi Akad. Athleta Club,  
Soproni Korcsolyázó-Egylet,  
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,  
Sportkedvelők Köre,  
Szabadkai Sport-Egylet,  
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,  
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl.,  
Szegedi Csónakázó-Egylet,  
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,  
Szegedi Torna-Egylet,  
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,  
Székesfehérvári Korcs.-Egylet,  
Szegedi Kerékpár-Egyesület,  
Szászvárosi Athletikai-Club,  
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,  
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,  
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,  
Torontáli Athletikai Club,  
Tordai Korcsolyázó-Egylet,  
Ujvidéki Kerékpár-Egyesület,  
Veszprémi Torna-Egyesület,  
Zombolyai Athletikai-Club

## HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**A vallás- és közoktatásügyi miniszter ő nagyméltósága 47.020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország összes tanintézetének.**

### Séta a tornaóra alatt.

Egyik városi iskolában a tornatanár a fiukat a tornaóra ideje alatt kivitte sétálni a jó levegőre. Most azt kérdezik tőlünk, hogy helyesen van-e ez így; szabad-e ilyet tenni a tornatanárnak?

Mint már többször kijelentettük ily kérdések esetében, úgy most is hangsúlyozzuk, hogy mi nem az illető esetről mondunk véleményt, hanem a dologról általában.

A séta egészséges volta ellen semmit sem szólhatunk, különösen ha ezzel szemben a poros, fertőzött, rosszul tisztított tornaterem levegőjét tekintjük. Mert az a szomorú dolog még ma is, hogy a tornaczipó kötelező használata még kevés iskolában mondatott ki, meg hogy a tornatermek padozatát évközben majdnem mindenütt csak kétszer mossák fel tisztára. Ilyen termekben aztán a második órától kezdve már örökös a por és a romlott levegő. Ily termekben a tornázás többet árt, mint használ. Ezt nem kell bizonyítani, ezt hangoztatják különösen az iskola-orvosok s bizony mind- eddig hiában.

Ha tehát olyan esetben, — mikor a terem levegőjének tisztítására a tízpercnyi szü-

net nem elegendő s ezalatt a szellőztetés folytán hült hőmérséklet ismét a kellő fokra nem emelkedhetik fel, — a tornatanár osztályát sétára viszi, azt helyteleníteni nem tudjuk; a tornaóra alatt egészségüket rontotta volna a növendékeknek, míg a jó levegőn való lassu járás csak javukra vált. De viszont a tornatanár feladata, hogy a terem kellő tisztántartását a szolgálk útján szorgalmazza, hogy az igazgató figyelmét az egészségtelen viszonyokra felhívja. Ha mindezt megtette és mégis az utcai sétára szorult a poros terem miatt, úgy setáját nem helyteleníthetjük.

De azt sem mondhatjuk, hogy a séta a tornázást helyettesítheti. Ha a tanulók jó levegőn, kellő könnyűségű ruhában, a lassu futásban vagy a gyorsjárásban gyakorolják magukat, azt szívesen ismerjük el akár a leg-edzőbb szertornázás helyettesítésének is, de a felöltős lassu sétát nem.

Ha minden tornaterem mellett nincsen is játéktér, de kisebb-nagyobb udvart mégis csak találunk, hová az időjárásnak megfelelő ruhában a testedző járásra, futásra kivezethetjük a tanulókat, míg ez alatt az idő alatt a szolgálk a tornatermet rendbe hozza. Igen a szolgálk —

irja épen egyik kollegánk — de „hol van ma már szolgál, ki épen a tornatanár rendelkezésére álljon. Hisz egy rendes iskola szolgál ma olyan ur, hogy legfeljebb az igazgató szavaira ad valamit; ha én kérem valamire, mindig akad olyan dolga, mire az igazgató ur szólította fel.“ Ez bizony baj, ha így van, mert a tornaterem rendben tartása az órák között mindig elfoglal egy szolgát. A tornatanár felügyel a szellőztetésre, de maga csak nem moshatja fel a termet. A tanulókat meg épen helytelen volna megbizni a terem rendbekerítésével.

Szóljunk valamit ez alkalommal a játékdélutánokon nagyon is helyén való sétáról, jobban mondva járkálásról. Ne gondolja senki se, hogy a járkálás csak hosszú idő múlva erőlteti meg kellően az izmokat, mert ha kellő gyorsasággal vezetjük a csapatot, 10—15 perc múlva már lassítani kell a járást, mert a gyengébbek és kisebb termetűek már elfáradtak. A járás gyakorlása ezért kellő csapatbeosztás mellett történjék. A csapatok azután rendre elvégzik a feladott távolság bejárását. A tornatanár meghatározza a távolságnak, a csapat eddigi eredményeinek, erejének megfelelő időt. A csapatvezető kezében az órával járja most körbe a játékteret, vigyázzván csapatjára, az időre és a körök számára. Ha így, mintegy magukkal versenyezve járkálnak a fiúk, a gyaloglást a legjobb kedvel fogják végezni.

A lassu futásnál is többre becsülendő a járás, mert mégis csak ez ami legtermészetesebb mozgásunk, azért ezt is kell tanítani; a tornatanár a többi csapatok figyelése mellett tekintszen a járókra is, hogy a hibásan járókat oktathassa.

A séta, a járkálás egy óra alatt nem adhat annyit, mint a legkoncentráltabb izommunka, a szertornázás, de azért az erősödésnek egyik legegészségesebb, legveszélytlenebb módja.

## Az ítélet után.

(A Magyar Labdarúgók Szövetsége felhívására.)

A football sport iránt érdeklődőknek még élénk emlékezetében lehet az a feltűnést keltő ügy, mely a Posta és Távirada Tisztviselők S. E. és a Fővárosi

Torna Club 1905. nov. 15-iki mérkőzése után került nyilvánosságra. A Labdarúgók Szövetsége külön bizottságot küldött ki vizsgálatra. Ez a bizottság majdnem 3 hónapon keresztül foglalkozott ezzel a bonyolódott ügygyel. Végre a f. é. márczius 2-iki tanácsülésen nyilvánosságra hozta a vizsgálat eredményét. Megállapította a bizottság, hogy a Postások csapatának kapitánya még a mérkőzés előtt elesébitotta a Fővárosi T. C. két játékosát, akik a postánál elnyerendő állás reményében azon a mérkőzésen még a Fővárosi T. C. csapatában ugyan, de már a Postások javára játszottak hűtlenül. Megállapította továbbá, hogy a Postások kapitánya már máskor is tett hasonló kísérletet és hogy „meg nem engedett eszközökkel saját csapatának előnyököt biztosított.“ Megállapította végre, hogy a postások football osztálya vezetőinek magatartásában és eljárásában nem volt meg a kellő lelkiismeretesség, csapatukat nem kizárólag a posta intézmény alkalmazottaiból állítják ki, hanem beveszik más egyesületek jobb erőit is, kik a náluk üzött sportbeli működés folyamán lesznek postai alkalmazottak. — Mindezek alapján a Postások kapitányát és a Fővárosi T. C. 2 játékosát örökre eltiltotta e bizottság a játéktól és javasolta a tanácsnak, hogy a Postások football osztály vezetőit a jövőben nagyobb lelkiismeretességre figyelmeztesse.

A játékosok szigorú megbüntetését senki sem kifogásolhatja; de hogy ezen ügyben a szövetség részéről teendő intézkedések kimerítve volnának a Postások figyelmeztetésével, azt el nem fogadhatjuk. Határozott és erélyes eljárást követel a szövetségtől a magyar sport.

A sport csak korrekt, nemes vetélkedést ismer és fogadhat el. Megelégedni annak konstataálásával, hogy a versengők közül valamelyik inkorrekt módon járt el, meg nem engedett eszközökkel előnyököt biztosított magának a többi fölött s aztán a nem egyenesen nyert pálmát mégis odanyújtani neki, ezt sehol a világon meg nem tehetnék, csak nálunk. Az igazság napjának fényébe csak hunyorgatni szoktunk, mint ahogy a bizottság indokolása is teszi, de belenézni keményen s megrögzíteni, amit látunk, ahhoz gyöngye a mi vezető sportférjaink szeme.

Azt mondják, hogy ebben az esetben a hibát csak egy ember követte el, nem lehet tehát ezért büntetni az egész csapatot. Feledik azonban, hogy a bizottsági indokolás nyomatékosan kiemeli, hogy az illető mint kapitány szerepelt s tudott az ügyről a fölmentett másik társa, sőt valószínűleg a többi játékos is. De egyébként ott a példa az atletikai versenyeknél, ahol a csapatversenyben könyörtelenül diszkvalifikálják az egész csapatot, ha csak egyetlen tagja követ el inkorrektiséget.

Hol marad hát többek között az egészen ártatlan Fővárosi T. C. igazsága? De hol marad a versenyek

ideális, sőt reális tisztasága is? . . . S hol van a bajnoki küzdelemben részt vett többi csapatnak az érdeke? . . .

Az indokolás megállapította a Postások a football csapatában a professzionizmus ismérveit; megállapította, hogy minő sportszerűtlen az az eljárás, ami ott a csapatszervezésnél folyik, nyilvánvaló megengedhető előny egy klub részére, hogy oda a versenyző játékosok — még hívás vagy csábítgatás nélkül is — állásnyerés, tehát fontos anyagi érdek reményében önként is törekednek, hátha még egyes gyenge jellemű stréber ifjak — szinte érdemeket szerzendő — tagfogdosásra adják magukat.

Mikor azt látjuk, hogy egy jó football játékos tegnapelőtt még gépgyári szerelő, tegnap állás nélkül, ma pedig a postán díjnok, mert álláskeresés helyett belépett a postás sportegyesületbe; akkor méltán kérdezhetjük, mi a — mondjuk „modern“ proffesszinizmus, ha nem ez?

Már az is végtelen előnye a Postásoknak, hogy a hivatalos kötelékekből kifolyólag náluk fegyelmhiány, renitencia a játékosok részéről, kilépés a klubból szinte ki van zárva, ami más alapokon nyugvó klubboknál azonban gyakori dolog.

Tessék megnézni a postások csapatát! Elvértve találni ott valamire való játékost, aki a Postások neveltje. Majdnem minden játékosuk más klubban tanult, fejlődött és szerzett magának nevet, azzal a névvel aztán állást a postán.

Ki kell emelnünk, hogy nem egyeseket vádolunk s különösen nem a Postások nagyrabecsült elnökségét, melynek tagjai — közismert dolog — a legkorrektebb és nobilisabb sportférfiak közül valók. Nem vádoljuk még azt a kiseded postás kamarillát sem, mely megjéjtve a dicsőség mohó vágyától igérvényekkel játszik a főnyereményre. De még azokat az ifjakat sem vádoljuk, akik a postához jutni igyekeznek, mert hisz kenyeret találnak ott. Hanem igenis kérdezzük a Szövetséget, hogy miért nem vetett régen gátat ezeknek a veszedelmes állapotoknak; s különösen hibáztatjuk, hogy a mostani alkalmat sem ragadta meg s nem intézkedett, hogy a Postások sportegyesülete visszatereltesse igazi útjára, melyen nemes cél int feléje: megnyerni a postásokat az egészséges sportnak, nem pedig a sportolókat a postának.

A félig-meddig munka nem ér semmit. Radikális intézkedés kellett volna. A betegség komoly és veszedelmes; pilulákkal ezt nem lehet gyógyítani, ide az az operáló kés kellett volna!

A postás csapatnak a tavalyi bajnokságban való szereplését törölje ki, semmisítse meg a szövetség. Ez az egyik.

A másik pedig, hogy olyan játékost, a ki a postán alkalmazva nincs, a Postások részére soha ne

igazoljon a szövetség. Legyen a Postások sportegyesülete magáért a sportért, ne pedig más egyesületek kárára!

*Kritikus.*

## Iskolák, főiskolák.

**Ping-pong verseny.** A Műegyetemi Athlétikai és Football-Club nagy érdeklődés mellett rendezett tavaszi ping-pong-versenyének eredménye a következő:

Bajnoki verseny. 1. Tolnay József (M. A. F. C.) 2. Horner Jenő (B. A. K.). 3. Ságodi Ervin és Fáy Ernő (M. A. F. C.).

Handicap. 1. Tolnay József (M. A. F. C.). 2. Horner Jenő (B. A. K.). 3. Fried Sándor, Ságodi Ervin és Schuller Jenő.

**Országos céllövő verseny.** A Budapesti Egyetemi Athlétikai Klub f. évi április 22-én országos fő- és középiskolai céllövő-versenyt rendez Szemere Miklós pusztaszentlőrinci lövöldéjében. Résztvehet minden főiskolai és középiskolai hallgató és azok, a kik két éven belül abszolvtak. Tét fejenként 6 korona. Középiskolai tanulók a tét felét fizetik. Az első öt helyezett tiszteletdíjat és a B. E. A. C. érmét nyeri. Nevezési határidő április 18. déli 12 óra. A nevezések igazoló okmányokkal felszerelve a téttel együtt a B. E. A. C. titkárságához (IV., központi egyetem) intézendők.

**Középiskolai labdarugás.** A középiskolai bajnokságért folyó küzdelemben a IX. ker. keresk. iskola vezet és ezt a helyét valószínűleg meg is fogja tartani. Az eredmények a következők:

IV. ker. reáliskola a IX. ker. keresk. isk.-val szemben mérkőzését feladta.

A VII. ker. főgimnázium — Röser iskolával szemben szintén feladta a mérkőzést.

Az V. ker. akadémia — VIII. tavaszmező-u. főgim. márcz. 31-én mérköztek az Erzsébet királyné-uti pályán.

A bajnokság állása most a következő: IX. ker. keresk. (5) 10 pont; V. ker. gimn. (4); VII. ker. gimn. (4); VI. keresk. (4); VI. ker. Röser iskola (4) 5 pont; IV. ker. gimn. (3) 4 pont; IV. ker. reálisk. 2 pont (5) Baresay-u. gimn. (5) 0 pont. A zárjelben levő számok a már lejátszott mérkőzéseket jelölik.

## Labdarugás.

**Az I. oszt. sorlegmérkőzések.** A M. L. Sz. által rendezett I. osztályu sorlegmérkőzések hetedik fordulóján a Magyar Athlétikai Club megtartotta vezető helyét. A csapatok helyezési sorerdjében tehát nem történt nagy változás, mindössze a bajnok csapat került a hatodik helyről a negyedik helyre. A sorlegmérkőzések állása most a következő (a zárjelben levő számok a még hátralevő mérkőzések számát jelzik):

Magyar Athletikai Club	(3)	10 pont
Magyar Testgyakorlók Köre	(4)	8 „
Ferencvárosi Torna-Club	(3)	6 „
Postás Tisztviselők S. E.	(4)	5 „
Budapesti Athletikai Klub	(3)	4 „
„33“ Football-Club	(3)	4 „
Typographia Sport-Club	(3)	4 „
Ujpesti Torna-Egyesület	(2)	3 „
Fővárosi Torna-Club	(3)	0 „

A legutóbbi kimutatásunk óta lejátszott mérkőzések a következők:

Április hó 8-án Typographia S. E. győz 4 : 2 „33“ Gootball Club ellen, bíró Löwenrosen Károly: Ferencvárosi T. C. győz 3 : 0 Fővárosi T. C. ellen, bíró Harsády József: Postás Tisztviselők S. E. győz 2 : 0 Budapesti Athletikai Klub ellen, bíró Szász Hugó.

#### A magyar és cseh szövetségi csapatok mérkőzése.

F. é. április hó elsején folyt le az első magyar-cseh szövetségi mérkőzés a millenárius versenypályán óriási néző közönség jelenlétében. A „Cesky Svaz Footballovy“ csapata nem elégitette ki a néző közönség igényeit, miután a játékosok kevés kivétellel csak gyöngye klasszisu csapatoktól voltak összeválogatva, amiben igen sokan a M. L. Sz. lekicsinylését látják; sőt amint beavatott helyről értesülünk, e miatt a két szövetség között bizonyos jegyzék váltás is fog történni.

A cseh csapat a következő játékosokból állott: Pech (Meteor)—Müller, Kutschera (Smichov)—Kopecki (Meteor), Iza (Sm.), Jetel (Met.)—Jelen, Melka (Sm.), Maisl (Slavia) Setela (Sm.), Valasek (Met.).

Ezzel szemben magyar csapat így állott föl: Izsó (BTC.)—Sárközy, Kisfaludy (BTC.)—Gorszky (FTC.) Koltai (Postás), Kiss (33FC.)—Sebestyén, Károly (MTK.), Bosnyákovits, Horvát, Oláh (BTC.).

Mindkét csapat váratlanul gyöngén játszott, bár a magyar csapat fölénye az első pillanattól kezdve látható volt, de hihetetlen „szerencsétlenség“ (pech) üldözte. Az első goalt a második féldő 11. percében a csehek lőtték, de ezt a magyar csapatnak a 35-ik percében sikerült kiegyenlíteni s így a mérkőzés 1 : 1 arányban eldöntetlenül fejeződött be. Bíró a bécsi Holley Theodor (Krikketer) volt, ki elég ügyesen vezette a mérkőzést.

**Osztrák csapat veresége Budapesten.** A magyar football-sport mult vasárnap döntő győzelmet aratott a bécsiek felett. Bécs egyik legjobb csapata, a Wiener Atletiksport Club, mely tiz év óta állandóan uralkodott összes csapatainkon, reális vereséget szenvedett a Magyar Testgyakorlók Körétől, mely ezuttal játszotta egyik legszebb mérkőzését. A W. A. C.-nak ez

volt a második veresége, amely fennálása óta külföldi pályán érte.

A W. A. C. a következő csapatot állította ki: Pöchhacker — Krautschneider, Fischer — Sachs, Schulz, Dlabac — Schöneck, Adi, Hoffmann, Fischera, N. N. Other.

A M. T. Köre rendes csapatával játszott, de ismételve elkövette azt a hibát, ami az erősebb magyar csapatokat jellemzi s ami miatt nem is tudnak győzni. T. t. oly tüzzel és erővel szoritotta oda a bécsi csapatot a kapujához, hogy szinte lehetetlenség volt a sok embertől goalt löni. A 36. perczen mégis megcsinálta a magyar csapat az első goalt, melyet a második féldőben még kettő követte s így a mérkőzés 3 : 0 arányban a W. A. C. súlyos vereségével fejeződött be. Bíró Szász Hugó volt. Megjegyezzük, hogy a bécsiek ezuttal elég tiszteségesen viselkedtek.

**Husvétii Football mérkőzések.** A mióta Richmond A. F. C. 1900-ban első ízben Budapesten járt, évről-évre a husvétii ünnepnapokon játszó angol csapatok mérkőzéseit képezték a tavaszi labdarugó-idény legnagyobb eseményeit. Richmond, Corinthin és a Casuals után az idén új és az eddigi angol csapatok játékatól eltérő football-csapatnak, a London News Pilgrims mérkőzéseiben lesz alkalma sportkedvelő közönségünknek gyönyörködni. A Pilgrims játéka rendkívül gyors és inkább lerohanásokon alapul, a mi a küzdelmet izgalmassá és rendkívül változatossá teszi. A csapat tagjai az angol társadalom előkelőbb rétegeiből kerültek ki és a bécsi sajtó tavaly egyhangulag elismerte, hogy a Pilgrimshez hasonló uri modoru és rokonszenves csapat kevés fordult meg a kontinensen. Az angol csapatban, mint értesülünk, nemcsak amatőr, hanem professzionista játékosok is szerepelnek oly kiváló egyesületek sorából, mint a Derby Conty, Plymouth Argyle, West Ham United, Essex County, Northampton, Lancashire County, Cestoun stb. A magyar csapatoknak ugyancsak össze kell szedni minden tudásukat, hogy a Pilgrims ellen, ha nem is győzelemmel, de becsülettel állják meg helyüket.

A London New Pilgrims szombatn a Ferencvárosi T. C.-al, husvétvasárnap a Budapesti Torna-Clubbal, husvéthétfőn a Magyar Testgyakorlók Körével mérkőzik, kedden a Póstás Tisztviselők S. E.-vel fog játszani rendes helyárok mellett.

**Bécs és Berlin mérkőzése.** Április hó 1-én mérkőztek egymással. Berlin és Bécs válogatot csapatai Berlinben. Összel a német csapat Bécsben 4 : 0 arányban győzött és most ismét a berliniek bizonyultak jobbaknak, mert 3 : 1 eredménnyel nyertek az osz-

Sportkedvelők  
figyelmébe!

**Beck Károly**

BUDAPEST, József-utca 14.

Elvállal automobilok  
szakszerű javítását va-  
lamint kerékpárok  
és e szakmába vágó  
munkákat.

Sportkedvelők  
figyelmébe!

trákok ellen. Az első féldőben a bécsiek a széllel kedvező oldalon játszottak és Hussak tizenhét percz után Bécs vezető goalját éri el. A berliniek öt perczcel később tizenegy méteres büntetőrugással kiegyenlítene. Féldő 1 : 1. Szünet után a berlinieket segítette a szél és Pragernek ugyancsak sokszor nyílik alkalma védeni. Hoitasch, a bécsiek egyik fedezetének öngoal-jával szerzik meg a berliniek a vezetést és a 25-ik perczben esett a harmadik goal a Prager által üresen hagyott kapuba. A bécsiek védelme gyenge volt.

**A Fővárosi Torna Club Prágában.** Közel 4000 főnyi közönség jelenlétében folyt le április 1-én a Fővárosi T. C.—Slavia matsch. A mérkőzés a Slavia fölényes győzelmével végződött, a mennyiben 11 goalt lőttek a magyarok kapujába. A Fővárosi T. C. minden igyekezete eredménytelen maradt. Végeredmény 11 : 0 a Slavia javára. A közönség rokonszenvesen fogadta a magyarok fair játékát és lelkesen megtapsolta őket. Daczára ennek kár volt a Fővárosi T. C.-nak ily fiatalon, ezért a súlyos vereségért Prágába utaznia.

**Football a vidéken.** Mult vasárnap tartotta a Monori Sport Club és az ujonnan alakult Budapesti Football Club mérkőzését az albertyi-irszai pályán, szépszámú közönség jelenlétében. A monori csapat szép játék után a vezető goalhoz jut, melyet a B. F. Cl. a második féldőben szabad rugás révén kiegyenlített. Bíró László B. dr. volt.

## Automobil.

**A III. nemzetközi automobil kiállítás Budapestén**  
A Magyar Automobil Club rövid időn belül a harmadik nemzetközi automobil kiállítást rendez a városligeti nagy iparsarnokban. A f. hó. 4-én megnyílt kiállítás a kiállítási anyag értékességében és gazdagságában jóval felülmúlja az eddigi kiállításokat, A kiállított luxuskocsik legnagyobbbrészt már ismeretesek nálunk, ellenben teljesen újak a két-vendégülékes motorok. Érdekesekek a modern berendezésű kereskedelmi kihordókocsik és a nagy társaskocsik (omnibuszok), a melyekkel már huzamosabb idő óta kísérletezik a budapesti omnibusz-társaság is.

A kiállítást Esterházy Mihály gróf, az Automobil-Club elnöke nyitotta meg, a kit a beteg Born Frigyes báró helyett Zichy Béla Rezső gróf fogadott a bejáratnál. A megnyitó-ünnepély, mint az már jó előre látható volt, nagyon csendesen folyt le aránylag kevés közönség jelenlétében.

A kiállítás e hónap 17-éig marad nyitva és meg-

tekinthető hétköznap 1 korona, vasárnap 60 fillér beléptidij mellett. A tavalyi ünnepélyeket az idén nem ismétlik meg, mert a kiállítási bizottság legagilisebb tagja, aki a mult évben is lelke volt a kiállításnak, ez idő szerint beteg.

Az automobil kiállítást látogató közönséget a rendezőség azzal lepte meg, hogy minden belépőjegyhez ingyen egy tombolajegyvet ad. A főnyeremény egy motoros kiskocsi két személyre és több kerékpár. A kiállítás automobil-omnibusza a látogató közönséget a belépőjegy ellenében ingyen szállítja ki a kiállításba. Mivel Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter a Magyar Automobil-Club tiszteletbeli tagja, a Club küldöttségileg hívta meg a kiállítás megtekintésére, melyet állandóan igen nagy érdeklődő közönség látogat.

## Torna, atletika, vívás.

### Közgyűlések.

**A Magyar Athletikai Szövetség** márczius hó 30-án tartotta Gerenday György dr. elnöklete alatt X. évi rendes közgyűlését. Fájdalmasan vette tudomásul a közgyűlés alapításától fogva működő alelnökének, Széchenyi Imre grófnak elhalálózását és elhatározta, hogy emlékét nagyszabású vándordij alapításával fogja megörökíteni. Ezután Stankovits Szilárd titkár előterjesztette a tanács évi jelentését. Hajdu Marcell dr. pénztáros terjesztette elő az elmúlt évi zárószámadást, vagyonkimutatást és a költségvetési előirányzatot. Megválasztattak a következők:

Alelnökök: Gerenday György dr. és Virava János dr., titkár: Stankovits Szilárd, pénztáros: Hajdu Marcell dr., ellenőr: Andor Tivadar, tanácsstagok: Botzenhardt János dr., Brüll Alfréd, Csernovits Agenor, Dick Béla, Füzesséry Zoltán dr., Hajós Zsigmond, Háromy László dr., Henny Vilmos dr., Karafiáth Jenő dr., Lauber Dezső, Lindner Ernő, Nagy Béla dr., Nákó Sándor gróf, Rényi József dr., Röser Edvin, Speidl Zoltán dr., Springer Ferencz dr., Szathmáry János, Vinczehidy Ernő dr., Zádor Béla dr. Póttanácsstagok lettek: Bartay Oszkár, Hódy Lajos dr., Vágó Miksa, ifj. Vass Gusztáv, Völgyi János dr., Győry István dr. Számvizsgálók lettek: Erényi Arnold, Mindner Frigyes.

**A Magyar Uszó-Egyesület** mult hó 29-én tartotta XIV-ik évi rendes közgyűlését, amelyen a tagok csaknem teljes számmal jelentek meg. Schubert Alfréd, a M. U. E. titkára az évi jelentés kapcsán részletesen beszámolt az egyesület mult évi sikeres szerepléséről

Alapítva 1875.

**Olbrich L.**

Budapest, VI., Teréz-körút 6. sz.

**Magyar Torna Egyletek Szövetsége hitelesített füles labdái egyedüli készítője.**

Fo tball kellékek nagyban.

Futó cipők.

Az összes helybeli egyletek football szállítója,

Football labdák- Foot ball ingek. Football nadrágok. Football szrak, Football cipők.

**Képes árjegyzék ingyen**

amely különösen az uszás terén volt eredményes, a mennyiben a M. U. E. tagjai 32 első, 29 második, 19 harmadik és 8 negyedik díjat nyertek. A pénztári jelentés elég kedvezően tünteti fel az egyesület vagyonát. A választás eredménye a következő:

Elnök: Füzes-séry Zoltán dr., alelnökök: Füzes-séry Árpád dr., Györy István dr., választmányi tagok: Bihary József, Forrai János, Herczegh Béla, Németh Andor, Onody József, Römer Károly, Schaffhansen Béla, Schubert Alfréd, Schubert Ernő, Schwarz Samu, Sugár Elemér, Wittman Hugó, választmányi póttagok: Friedmann Lajos, Gräff Ödön dr., Lang Renée, Scholtz Pál Kornél, számvizsgálók: Gyulay Árpád, Vörös Lajos, Womaszta Lajos.

A Magyar Athletikai Club március 24-én tartotta XXXI-ik rendes közgyűlését a margitszigeti klubházban. Dr. Gerenday György meleg szavakkal áldozott a klub két nagy halottjára, József főherczegre, a klub legfőbb pártfogójára és gróf Széchenyi Imre volt alelnöke emlékének. A klub mult évi sportszerepléséről Lauber Dezső titkár terjesztett elő részletes jelentést. A klubnak fennállása óta ez volt a legsikeresebb esztendeje, amennyiben az előző két évben elért 44, illetve 38 győzelemmel szemben ezúttal 65 első, 57 második és 39 harmadik díjat nyert. A versenyzők közül leginkább Bertalan Zoltán, Magyarország 100 yardos és 1/4 angolos bajnokságaiban, Koller Ferenc a gróf Teleki-díjban, valamint dr. Nemes Dezsőnek s Vargha Pálnak Bécsben osztrák rekord alatt elért győzelmei érdemelnek említést. A klub football csapata megnyerte a Margitszigeti ezüst labdát, második csapata pedig a Szövetségi díjat. Ezeknél is fényesebb a klub mult évi szereplése a vivás terén. Békessy Béla Magyarországnak úgy kard, mint vitőr bajnoka lett, Mészáros Ervin a külföldön szerzett dicsőséget nemcsak a klubnak, de a magyar vivóművészetnek is. Ujfalussy Gábor a Nemzeti Sport, Filotás a Szegedi V. E. törőversenyében győzött. Sasse Károly pénztáros a klub előnyös anyagi helyzetét vázolta.

A margitszigeti sporttelep létesítése körül szerzett érdemeikért tiszteletbeli tagokká választották közfelkiáltással Libits Adolf udvari tanácsos, s dr. Krasznay Ferenc alelnökök.

Az alelnöki állásra közfelkiáltással megválasztott gróf Nákó Sándor. A klub választmánya a következőképen alakult meg: Asbóth Jenő bajnok, Friedrich Nándor, Kauser F. Jakab bajnok, Porzsolt Ernő bajnok, dr. Szekeres Kálmán, Szokoly Alajos, Sasse Károly, dr. Taties Péter, Zuber Ferenc, Bárczy Gusztáv, Biró János, Hedinger Miksa, dr. Izsák Gyula, Kremesey Géza, Lauber Dezső, Lázár József, Lukáts Antal, dr. Nagy Béla, dr. Polónyi Dezső, Zulavszki Béla, gróf Esterházy Mihály, dr. Minich Jenő, Mazsa Gyula, Stankovits Szilárd, Császár Géza, Kertész János, dr. Liszka Viktor, gróf Wenckheim Frigyes, Lázár Pál,

Sallay László; számvizsgálók lettek: Habesser Károly, Szekrényessi Lajos, Becker Géza.

**Tavaszi tornaünnepély.** A Budapesti Posta- és Táviráda-Tisztviselők Sportegyesülete május 20-án tavaszi nagy tornaünnepélyt rendez a millenáris versenypályán. Az egyesület választmánya nagy lelkesedéssel vállalkozott a sportünnep rendezésére, melyre az összes hazai társasegyesületeket meghívja. A Postások választmánya egyúttal elhatározta, hogy ezúttal minden évben rendeznek tornaünnepélyt. A sportünnepen való közreműködésre felkérlik a Magyarországi Tornaegyletek Szövetségét, az atletikai, valamint a labdarúgó-szövetséget is. A tornaünnepélyt nemzetközi football-mérkőzés fejezi be. A verseny feltételei a napokban jelennek meg.

**A magyar Sport képviselői Athénben.** A magyar olympiai bizottság mult hétfőn megtartott ülésén döntött véglegesen a felett, kik fogják a magyarokat Athénben képviselni.

A bizottság mindennek előtt elhatározta, hogy az athlétákat Muzsa Gyula háznagy és Lauber Dezső titkár fogják elkísérni s az uton Lauber Dezső szakavatott sportmann felügyeletére (sportszempontból bizva).

A résztvevők névsora a következő:

*Athléták:*

1. Mudin István M. A. C. (gerelyvetés, pentathlon.)
  2. Luntzer György P. T. E. (diszkosz, pentathlon.)
  3. Dávid Mihály B. E. A. C. (súlydobás, gerelyvetés.)
  4. Szegedi Géza B. E. C. (magasugrás.)
  5. Vargha Pál M. A. C. (távolugrás, gátfutás.)
  6. Kis Imre M. A. C. (rudrugás.)
  7. Sztantich György Sz. A. C. (gyaloglás.)
  8. Helmich Miksa O. T. F. (100 méteres síkfutás.)
  9. Gönczi Lajos B. E. A. C. (magas ugrásban.)
- Fóthi Nándor világrekorder a versenyen izomrándulás miatt nem vesz részt.

*Uszók:*

1. Halmay Zoltán M. T. K.
  2. Kiss Géza M. T. K.
  3. Bruckner Lajos, Balaton.
  4. Hajós Henrik M. T. K.
- (Négyen alkotják a magyar nemzeti stafétát.)
5. Ónody József M. U. E.
  6. Tóbiás Zoltán J. S. C.

*Birkózók:*

Nehéz suly: Weisz Richárd M. T. K.

Könnnyü suly: Holubán Ferenc Aradi Toldy Athletikai Kör.

*Vívók:*

1. Békéssy Béla M. A. C.
2. Mészáros Ervin M. A. C.
3. Szántay Ferencz M. A. C.
4. Dr. Nagy Béla M. A. C.  
(Négyen alkotják a magyar nemzeti csapatot.)
5. Tóth Péter M. A. C.
6. Filotás Ferencz M. A. C.
7. Gróf Török Sándor M. A. C.
8. Hámos Antal M. A. C.
9. Apáthy Péter B. B. T. E.

*Tornászok:*

1. Erődy Béla, Postás
2. Erdős Árpád B. A. K.
3. Daner Béla B. E. A. C.
4. Graf Frigyes M. A. F. C.
5. Kakas Gyula B. T. C.
6. Szabó Kálmán B. T. C.
7. Szücs Kálmán B. T. C.
8. Kovács Nándor B. B. T. E.

*Céllövészet:*

Szemere László B. E. A. C.

**Az athéni ünnepek.** Az Athénbe ránduló athleták részére a rendezőbizottság már megállapította az ünnepek sorrendjét s ez a következő:

Április 22. (vasárnap): Az olympiai játékok ünnepélyes megnyitása a Stadionban. Este az Akropolis kivilágítása.

Április 23. (hétfő): Lövő versenyek, vivó versenyek, atletikai viadalok, kerékpár versenyek, Az olympiai görög bizottság fogadó estélye.

Április 24. (kedd): Evezősversenyek, Uszóversenyek, vivóversenyek, lövőversenyek, atletikai viadalok. Kirándulás Aginába és Salamisba.

Április 25. (szerda): Vivás, lövészet, atletikai viadalok. Este diszeloadás.

Április 26. (csütörtök): Evezősversenyek, uszás (mű-ugró versenyek), lövőversenyek (döntő), vivóversenyek (döntő). Este a „Parnaszus” irodalmi társaság fogadó estélye.

Április 27. (péntek): Athlétikai- és tornaversenyek. Az akropolis megtekintése. Este „Velencei éj” Piraeanusban.

Április 28. (szombat): Athlétikai- és tornaversenyek. Este Lykabet heggy és az Akropolis kivilágítása.

Április 29. (vasárnap): Vizi ünnepély. Előadás a királyi udvari színházban (Sophokles „Oedipus király-a és Rangabé „Athén hercegnője”) Fáklyásmenet.

Április 30. (hétfő): Athlétikai- és tornaversenyek Black Viktor ezredes (Stokholm) a svéd olymp. bizottság elnökének felolvasása az „Északi játékokról”.

Május 1. (kedd): Régiségtár megtekintése. Az athlétikai és tornászati versenyek döntő küzdelmei.

Május 2. (szerda): Az eredmények kihirdetése.

A győzteseket megkoszorozza őfelsége a görög király. Az olympiai játékok résztvevői tiszteletére rendezendő nagy bucsuestély.

Ezen kívül a görög udvar, a trónörökös, a miniszterelnök, Athen város közönsége, a görög nagy bizottság és Athen előkelőségei is rendeznek fogadó estélyeket, melyekre a vendégek a helyszínén hivatnak meg.

**Magyarország birkózási bajnokságai.** A Magyar Testgyakorlók Köre által f. hó 1-én rendezett bajnoki birkózóverseny ismét teljes sikerrel folyt le, bár a középsúlyak döntő mérkőzése kétséssé teszi ezen súlycsoport eredményének sportérdekét. Payr és Holubán küzdött a középsúlyú bajnokságért és egy válságos pillanatban Holubán tényleg a földre került, de testének jóval a hátán aluli részével és ebben a helyzetben perdült egyet a földön. A birkózás vezetője füttyült és Payrt hirdette ki győztesnek. A közönség tíz percen át éktelen tombolásba tört ki és csak nagynehezen esenededett le. Holubán maga csodálkozott el legjobban, mikor legyőzöttnek hirdették ki és kijelentette, hogy egyik válla sem érintette a földet.

A nehézsúlyú bajnokság és a Brüll-tiszteletdíj győztese: Weisz Richard.

A verseny helyezési sorrendje a következő:

Könnyűsúlyú bajnokság: 1. Kurovszky Tibor (Postás Tisztviselők S. E.). 2. Téger József (Aradi Toldi A. C.). 3. Orosz Miklós (Postás T. S. E.).

Középsúlyú bajnokság: 1. Payr Frigyes (Magyar Testgyakorlók Köre). 2. Barna Géza (Pozsonyi T. E.). 3. Holubán Ferencz (Aradi Toldi A. C.).

Nhézsúlyú bajnokság: 1. Weisz Richard (Magyar Testgyakorlók Köre). 2. Fischer Ferencz (Magyar Testgyakorlók Köre). 3. Bethlenfalvy István (Postás T. S. E.).

A versenybírók tagjai voltak: Elnök: Brüll Alfréd. Elnökhelyettes: Röser Alfréd Edvin. Bokelberg Ede, Coray Artur, Ernst Vilmos, Erődy Béla, Fischer Sándor, Iszer Károly, Jäger Izidor, dr. Oppenheim Ödön, Popelka Béla, Sas Kálmán, Sztankovits Szilárd, Steiner Hugó, dr. Tatics Péter, Vida Henrik, dr. Zoltán Mihály.

**Tornatanárok képesítő vizsgája.** A Nemzeti Torna Egyletben rendezett tornatanítóképző tanfolyam vizsgálatain május hó 7. és 8-án, az írásbeli részét, május 10., 11., 12., 14. és 15-én a szóbeli részét tartják meg.

**Panasz.** A Budapesti Athletikai Klub hivatalos egyesületi lapjában olvassuk a következő sorokat: „A Budapesti Athletikai Klub a Torna-szövetségnek husvétkor rendezendő országos tornaversenyén nem vesz részt. A szövetség, eltérően az eddig bevált gyakorlattól, a pünkösdi ünnepek a nagyon is változó időjárásnak örvendő husvétü ünnepeket választotta a torna idejéül. Ez szerencsétlen ötlet volt, ami különben nem véletlen dolga. A szövetség nem a közóhajnak

tesz eleget, mikor a biztos kudarcnak megy elibe, hanem egyes klubok időbeosztását tartva szem előtt, engedi, hogy azok irányítsák cselekedeteiben. De a magyar sport szolgálatában ezt már meg kell szoknunk. Keresnünk kell oly megnyilvánulásokat, melyek nem a hiúság, a reklám, vagy a „kéz kezét mos“ elvei szerint igazodnának. De viszont helyes dolog, ha akadnak olyanok, akik nem türik a folytonos tánczoltatást és önállóan cselekedve elhárítják magukról a folytonos megadás látszatát is; a BAK. az országos tornaverseny idején Fiuméba rendez kirándulást. Számosan vannak tagjaink közül, kik a magyar tengerpart gyönyöreit még nem élvezték. A kikötő város természeti szépségei, a szomszédos tengeri fürdők Susáktól kezdve Abbázián keresztül le egészen Lovranaig, a Veprinazra felvezető turista-ut, onnan a gyönyörű kilátás az egész Quarneróra, bőven kárpótolni fog bennünket a debreczeni versenyért. Sajnáljuk ugyan, hogy mi nem lehetünk ott, de hát miért nézzük mi is végig már a rendezés idejével elhibázott verseny egyéb fogatkozásait, mikor ugyanazt az időt nem csak kellemebben, de — és ez is fontos — hasznosabban tölthetjük el?

## Uzás, evezés.

**A „Duna“ közgyűlése.** A „Duna“ budapesti evezős egyesület márczius 24-én, szombaton este tartotta klubházában Rosenberg Gyula dr. elnökle mellett tizenegyedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a választmány jelentését és indítványát, valamint az évi zárszámadásokat és a jövő évi költségvetést változtatlanul jóváhagyta és a tagok legnagyobb létszámát 95-ben állapította meg. A felolvasott évi jelentésből a következő adatokat közöljük: Az elmúlt évben az egyesület versenyzői 6 indulással négyszer vitték győzelemre a klub zászlaját és 80 evezős-tagja kontinentális rekordot ért el a turázás terén a megevezett 64.438 kilométerrel. Az egyesület vagyona az eszközölt beruházások és hajóbeszerzésekkel jelentékenyen növekedett s jelenleg 16.893 korona 78 fillért tesz ki, a hajók száma 28. A megejtett választás után az új tisztikar a következőképen alakult meg: elnök Rosenberg Gyula dr., elnökhelyettes Tedesco Lajos dr., al-elnök Keller Béla, titkár Kepes Elek, jegyző Ehrlich Miksa dr., pénztáros György Imre, ellenőr Fehér Hugó, művezető Huszár Ernő, művezetőhelyettes Zoltán Mihály dr., háznagy Steuer Géza dr., szertáros Vágó Gyula, ügyész Deutsch Viktor dr., választmányi tagok: Adorján Dezső, Deutsch Frigyes, Fröhlich Pál, Konta Arnold, Szollás Lipót.

## H I R D E T É S E K.

### FODOR JÓZSEF

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI  
UDVARI ASZTALOS,  
KÁRPITOS ÉS DISZITŐ

Saját műhelyek belső díszítés, teljes lakás-, valamint szoba- és szálloda-berendezések számára.  
☉☉☉ Állandó raktár.

BUDAPEST, V., NÁDOR-U 2.

(FÜRDŐ-UTCA SARKÁN.)

### PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfegyvergyáros, cs. és k. hads. szállítója

**BUDAPEST,**

Gyár: VIII, Balassa-utca 5.

Gyáramban bármilyen **tiszti, önkéntes, orvosi, legénységi, lovas és gyalog kardok élőállítatnak**, valamint **vívókardok és teljes vívószerkek** közönséges és diszes kivitelben.

Továbbá elvállalom bármilyen **kardok csiszolását, állany, (nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal**, pontosan és diszes kivitelben. **Vívófelszerelések, francia és olasz vívókardok, vitörök és párbajkardok**, csiszolt állanyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

### SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol **rugó-labdákban; külső bőrhüvely és belső gummilabdák** külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportezikkek: a **lawn-tennis játék, ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.**

**Lovagló sport gummi ezikkek, uszó-övek, turista-kulacsok, mosdó-tálak és fürdő kádak, léggel tölthető vánkások** gummból stb. stb.

### PUCH-féle KERÉKPÁROK MOTORCYCLE

ÉS JAVÍTÓ-MŰHELY

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 48.

### HUZELLA M.

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 28. SZÁM.

Fegyverek és mindeféle **sport különlegességek** raktára.

Ajánlja **Lawn-Tennis, Football** és egyéb játékokhoz való felszereléseit.

## Előfizetési díj:

Negyedévre ... 2 kor.  
Félévre ... 4 kor.  
Égész évre ... 8 kor.

====  
Egyes szám 40 fill.  
====

# HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatalIX., Ferencz-körút  
31 szám, I. em.

Az Achilles Sport-Egylet,  
Aradi Korcsolyázó-Egylet,  
Budapesti polgári lővészegyes,  
Budapesti Torna-Club,  
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,  
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,  
Budapesti Torna-Egylet,  
Délvidéki Kerékpár-Egylet,  
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,  
Debreczeni Torna-Egylet,  
Fővárosi Vivó-Club,  
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,  
Győri Csónakázó-Egyesület,  
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,  
Kolozsvári Athletikai Cl

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,  
Körmendi Athletikai Club,  
Kunsztrártoni Csón-Korcs.-Egyl.,  
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,  
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,  
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,  
Magy. Testgyakorlók Köre,  
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,  
Magyar Uszó-Egylet,  
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,  
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,  
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,  
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,  
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,  
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,  
Neptun Bpesti Evező-Egylet,  
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,  
Ó-Budai Torna-Egylet,  
Pécsi Athletikai Club,  
Pápai Korcsolya-Egylet,  
Pozsonyi Torna-Egylet,  
Privigyei Korcs.-Egylet,  
Rimaszombati Korcs.-Egylet,  
Quarnero Csónakázó-Egylet,  
Sátoraljaújhegyi Korcs.-Egylet,  
Selmecezi Akad. Athleta Club,  
Soproni Korcsolyázó-Egylet,  
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,  
Sportkedvelők Köre,  
Szabadkai Sport-Egylet,  
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,  
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl.,  
Szegedi Csónakázó-Egylet,  
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,  
Szegedi Torna-Egylet,  
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,  
Székestehérvári Korcs.-Egylet,  
Szegedi Kerékpár-Egyesület,  
Szászvárosi Athletikai-Club,  
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,  
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,  
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,  
Torontáli Athletikai Club,  
Tordai Korcsolyázó-Egylet,  
Ujv déki Kerékpár-Egyesület,  
Veszprémi Torna-Egyesület,  
Zsombolyai Athletikai-Club

## HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ő nagyméltósága 47.020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország összes tanintézetének.

### Apponyi Albert.

A magyar művelődés és oktatás minden embere a legnagyobb örömmel látja a miniszteri székben azt a férfit, ki hosszú közéleti pályáján mindig a tiszta idealizmus, az önzetlen nemzeti munkásság példája volt. Nagy czélt a magyarság erősödését szolgáló kis lapunk is szivből üdvözli az igaz nagyságot és a nevéhez fűződő nagy eszméket. Apponyi neve egész tárházát elenti a nemzeti oktatás eszméinek. Bizton tudjuk, hogy ez eszmék közt nem utolsó helyet foglal el az ifjuság testi nevelésének kérdése, bátran reméljük, hogy Apponyi lánglelkének sugara eljut a tanításnak ma még utolsó zugát alkotó tornaoktatásra is és itt új életet, termékeny munkásságot teremt.

Ne legyünk hálátlanok a mult iránt; ismerjük el, hogy 20—25 év alatt a testi nevelés terén is történt annyi haladás mint a közoktatásnak bármely szakában. De egy kis ideje úgy látszik, mintha nemcsak állnánk, hanem visszafelé haladnánk. — A tornaversenyek, a torna-tanárképzés, az oktatási felügyelet, a tanuló-turistaság, a játékterek, a játékok, a czéllövészlet, katonai gyakorlatok stb. ügyében mindenütt csak a jó kezdetet, legjobb esetben a fejlődést látjuk, de nagyon távol vagyunk a kész intézményektől. A legnagyobb baj pedig az, hogy a régen e lap utján nagy küzdelemmel feltámasztott általános érdeklődés ez ügyek iránt egészen megcsappant. Egyidőben heves irodalmi és gyülekezési viták a tanárság és a nagy közönség közös ügyévé tették az iskolai testgyakorlatokat, míg ma már a tanárság közül is alig páran érdeklődnek iránta.

Tudjuk, hogy minden téren felette lelkes várakozással és reménységgel tekintenek miniszterünk felé, tudjuk, hogy mindenütt várják nagy lelke munkáját, de azt is tudjuk hogy tekintete nem kerüli el a magyar tanulósság erősödésének ügyét s alkotásai új életet adnak a tespedésnek induló tornaoktatásunknak. — Isten áldása kísérje Apponyi Albertet, adjon munkájához erőt, egészséget.

## Nemzetközi mérkőzések.

A football játék rohamos elterjedése az utolsó 2 év alatt mindannyiunk előtt köztudomású tény, nem annyira közismertek azonban azok a körülmények, melyek főként előidézték ezt a nagyarányú elterjedést. A játék meghonosodásnak első éveiben a terjesztés és népszerűsítés nagymunkája kizárólag a fővárosra szorult és annak legerősebb támaszait a mind sűrűbben rendezett nemzetközi mérkőzések nyújtották. Időközben szaporodtak a football játékkal foglalkozó egyletek és a nemzetközi mérkőzések mellett mind sűrűbben rendeztek a helyi csapatok között és mérkőzések, ezek azonban nem igen tudták az érdeklődést maguk iránt felkelteni. A „Magyar Labdarúgók Szövetsége” megalapítása szoros kapcsolatban áll a magyar footballbajnokság kérdésével, hiszen a szövetség alapításának egyik főoka volt ezen bajnokság megrendezésének lehetővé tétele. A bajnoki mérkőzések eleinte nem keltettek nagyobb érdeklődést, a minnek főoka kétségtelenül a magyar csapatok képességében, mutatkozó aránytalanság volt és a mint a csapatok játékképessége mindinkább hasonlónak kezdett válni, aszerint emelkedett az érdeklődés és a bajnoki küzdelmek iránt. Mindinkább nagyobb tért foglaltak el a hazai csapatok egymás elleni küzdelmei és ezzel a térfoglalással arányosan csökkent a nemzetközi mérkőzések iránti érdeklődés. Csak természetes — ezek figyelembe vételével — tehát, ha a nemzetközi mérkőzések rendezésénél az avanzáló egyletek között valóságos verseny fejlődött ki a tekintetben, hogy melyik tud fényesebb programmal előállani és ennek a törekvésnek tett folyamánya a nemzetközi mérkőzések azon láncolata, melyben az utóbbi évek alatt Európa minden részéből elhozott jobb és rosszabb külföldi csapatok szerepeltek. Ezek előrebocsátása mellett konstatálhatjuk, hogy a régiből elüthető és teljesen új helyzet alakult, melyben mind nagyobb hullámokat kezd okozni az az élénken vitatott kérdés, vajjon mily mértékig terjeszkedjünk a nemzetközi mérkőzések rendezésénél, ha hűek akarunk maradni ahhoz a törekvéshez, a mely szeme előtt tartja, nemcsak a football játék vivőjének emelését, hanem annak minél szélesebb körökben való megkedveltetését és elterjesztését is. Mind sűrűbben halljuk az egyletekben, sőt újabban hallunk hangokat telmerülni a sajtó különböző orgánumaiban is, hogy ezzel a kérdéssel behatóan kell foglalkozni még idejében, nehogy akkor okuljunk, mikor már kellemetlen tapasztalatokkal fogunk rendelkezni.

Mennyiben van szükségünk és milyen nemzetközi mérkőzésekre?

Ezt három szempontból bírálhatjuk meg és pedig a játék, a közönség és a rendező egylet anyagi érdekei szempontjából.

A mi a játék technikáját és taktikáját illeti, abban csak tanulhatunk a külföldről, mert bizony a jobb külföldi csapatok tulnyomó vérsze (az osztrákokat sem véve ki) tökéletesebb ezekben a dolgokban. Nem esik ilyen kedvezőtlen megítélés alá játékosaink fegyelmessége és viselkedése. Ebben előttünk csak az angol csapatok járnak; a többi európai nemzetek szövetségeinek — úgy látszik — nem sikerült a játékokban annyi rendet teremteni, mint nálunk. — A játék elfajulásai tekintetében játékosaink az utóbbi időben nagyon javultak és jobbat nem tapasztalunk, legfeljebb rosszabbat közeli szomszédainknál. Ezen a téren is csak az angoloktól tanulhatunk.

A közönség körében sokan vannak, a kiket haza mérkőzés vagy nem, vagy csak kivételesen érdekel; viszont vannak olyanok is — és ezek leginkább a csapatok sovíniszta hívei — a kik nem törődnek a nemzetközi mérkőzésekkel. A nagy tömeg azonban ma még szivesebben nézi meg a nemzetközi küzdelmeket, bár az utóbbi időben nagyon megrontotta ezt a hangulatot a külföldi játékosok (Slavia, Sparta, Cricketer, I. Vienna stb.) viselkedése. A mi azonban ennél a szempontnál nagyon figyelembe veendő és ez szorosán összefügg a rendező egyletek finánciális érdekeivel, hogy a közönség nagyon válogatós lett és ennek a hangulatnak keltésében főként a konkurrenciá dolgozott — megfeledezve arról, hogy ő is fog még rendezni nemzetközi mérkőzést.

Ma már nem is lehet hozatni más angol csapatot, mint valamely professionistát vagy a Corinthianokat és a szomszéd Ausztriából az egyetlen acceptált csapat a Slavia. Az angol csapatok azonban nagyon drágák és még semmiféle angol mérkőzés — sorozat rendezésénél a rendező egyletek minálunk érdemleges nyereségben nem részesültek, ellenben a nagy rizikát vállalták. A mi nyereséget biztosítaná, az az osztrák csapatok angazsálása; de ezek semmi különös érdeklődést nem tudnak — a Slavia kivételével — kelteni és tanulni sem tanulhatunk tőlük.

Ha ezeket a dolgokat mérlegeljük, arra a konkluzióra jutunk, hogy csak kiváló képességű külföldi csapatok szerződötése szükséges a közel jövőben; ellenben közös erővel az egész magyar football világnak arra kell törekedni, hogy minél inkább a magyar csapatok egymásközti mérkőzéseire terelje a közönség figyelmét.

Balogh Hugó.

## Iskolák, főiskolák.

**Főiskolai atletikai viadal.** A Műegyetem Athletikai és Football-Club az idén hatodizben rendezi hagyományos május elseji főiskolai atletikai viadalát a csömöri-uti millennáris versenypályán. Ez a verseny az egyetlen tisztára főiskolai jellegű viadal hazánkban, melynek tehát a főiskolai-sport szempontjából nagy

jelentősége van. E verseny erős propagandája annak az eseménynek, a melyet Oxford-Cambridge viadala képvisel Angliában s a mely ma már jellegzetes ifjúsági nemzeti ünnepe az angol erőnek. A verseny iránt az egész országban nagy az érdeklődés. A Kassai Jogász Sportegyesület több mint 25 nevezéssel lesz képviselve. Leghatalmasabb gárdával, bár legjobbjai most Athénben vannak, a B. E. A. C. fog felvonulni, de a Műegyetem is komoly versenyzőket állít ki.

A verseny atlétikai részének feltételei a következők:

1. 100 yardos síkfutás juniorok részére; 2. 220 yardos síkfutás, térelőverseny; 3. 1/2 angol mértföldes síkfutás; 4. 60 méteres gátfutás juniorok részére; 5. magasugrás, előnyverseny; 6. távolugrás, előnyverseny; 7. gerelydobás, előnyverseny; 8. főiskolák között staféta síkfutás 400 méterre (1 staféta 100 méter); 9. 100 yardos síkfutás a kir. József Műegyetem bajnokságáért; 10. 1/4 angol mértföldes síkfutás a kir. József Műegyetem bajnokságáért; 11. súlydobás a kir. József Műegyetem bajnokságáért. Nevezetesen április 28-ig Ságodi Ervin czimére a Műegyetemre küldendők.

Az athletikai verseny után folyik az egyetemek közti második football-mérkőzés. A közönség körében e mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul, mert az első mérkőzés (1905. május 1-én) bebizonyította, hogy főiskolai labdarugóink intelligencia és képesség dolgában labdarugóink legjobbjait alkotják.

A versenyek jelentőségét fokozza az is, hogy az ünnepély tiszta jóvedelmét a Tulipánkert ezéjaira ajánják föl. A klub föl fogja kérni Batthányi Lajosné grófnét arra, hogy a Tulipánkert hölgybizottságával fogadja el a védnökséget is.

A verseny védnökeül egyébként Apponyi Albert gróf közoktatásügyi ministert, K. Jónás Ödön műegyetemi és Láng Lajos tudomány-egyetemi rektort kérték föl.

**Az egyetemek közti football-mérkőzésen** valószínűleg a következők fognak játszani: Tudományegyetemi hallgatók: Borbás, Vincze, Koch, Rlassek F., Oláh, Kisfaludy, Höfle, Kertay, Fischer, Dybar stb.

Műegyetemi hallgatók: Ascsner, Major, Ságody, Perényi, Oláh, Medgyessy, Meleghy, Mészáros. Márton, Riedl, Kelemen, Káldor, Hevesy, Niessner, Schöffner stb.

**Dsiu-dsitsu a B. E. A. C.-ben.** Szemere Miklós, a Budapesti Egyetemi Atlétikai Club áldozatkész elnöke. ismét jelét adta ügyszeretetének. Összekötetésbe lépven a japán konzulátussal, egyesülete számára megnyerte Kacisabuno-Sasaki kiváló dsiu-dsitzu-mestert, kinek hazájában ismert neve van. A tanfolyam a B. E. A. C. lágymányosi sporttelepén tevő clubházának erre a célra kipárnázott társalgó termében, naponként az esteli órákban fog tartatni s megkezdése a mester eredeti szönyegeinek megérkezésére vár. A dsiu-dsitzu nemcsak különböző fogásokból összeállított birkózás, hanem szükség esetén hathatós önvédelmi eszköz is amely

a japánoknál szélkében el van terjedve s a gyermekek nevelésének kiegészítő részét képezi. A mi birkózásunkkal szemben megvan az a gyakorlati haszna, hogy a fogásoknál a mindennapi életben használt ruházat játssza a főszerepet. A tanulás alatt ezt a célt fogják szolgálni a mester által hozott elszakíthatatlan érdekes öltönyök, melyek egy félhosszú, alól megköthető darócnadrágból s derékon övvel átkötött hosszú köpenyből állanak. A tanfolyamra, amely ingyenes, jelentkezni lehet a B. E. A. C. tud.-egyetemi hivatalos helyiségében. A club vezetősége fentartja magának a jogot a jelentkezők közül az alkalmasak megválasztására.

**A középiskolai bajnokság.** A középiskolai Labdarúgó Szövetség által rendezet bajnokság eddig a legszebb rendben folyik s dicséretére a benne résztvevő ifjúságnak az egyes mérkőzéseket minden szabálytalanság nélkül játszották le. A bajnokság jelenlegi állása a következő:

Intézet	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Veszített	Adott gólt	Kapott gólt	Pontok száma
IX. ker. keresk. ...	8	7	0	1	21	4	14
VIII. ker. gymn. ...	8	6	1	1	19	12	13
VI. ker. keresk. ...	7	5	1	1	22	10	11
V. ker. gymn. ...	6	3	1	2	10	9	7
Röser isk. ...	7	3	1	3	16	11	7
IV. Reál ...	6	2	0	4	9	13	4
V. ker. akadémia	6	2	0	4	2	24	4
IV. gymn. ...	6	1	0	5	1	8	2
VII. ker. gymn. ...	8	0	0	8	0	9	0

**Az egyetemi zászlóaljok ügyében.** A Műegyetemi Kör elnöksége az alábbi levelet intézte az Egyetemi Zászlóaljok elnökségéhez:

Az Egyetemi és Főiskolai Zászlóaljok tekintetes elnökségének

Budapest.

A magyar ifjúság lelkében régóta ott él a gondolat, az ifjúsági zászlóaljok megvalósításáért, megteremtéséért élő lelkes vonzalmának gondolata, ideája!

De ez az életerős vágyódás csak szunnyadván élt hazánk ifjúsága szívében, Szunnyadozott, de el nem tünt onnan soha!

Föl-fölmerült . . . de mielőtt ez új eszményünk való alakot ölthetett volna, volt mindig valami, ütközopont, mit ifjúságunk elkerülni azonban meg nem kísérelt.

Ez az ütköző pont — talán mondanunk sem kell — főleg az utolsó négy esztendő hatalmas, nehéz eseményeinek lezajlása volt. A fogékony ifjúi szívet mi is érdeklí jobban, mint szabad hazája sorsán féltő aggodással csüngő romlatlan szívének izzó, tiszta lelkesedése!

Ezt a hullámcsapást, mely már-már az elborítást veszedelmével tört reánk, simítja el a magyar ifjúság,

midőn a tovatűnt események után nemcsak lelkét, de szívét, testét akarja felvértezni már — ezt a hullámcsapást készleti nyugalomratérésre, midőn napjainkban az új életre támadt, többé soha el nem szunnyadó régi vágyat valósítja meg: az egyetemi és főiskolai diákzászlóaljkat!

Az az ősi ellenálló erő, mely magyar társadalmunknak ma már olyan igazán felemelőn büszke karakterisztikonja, ez az izzó hev, hazafias bátorság, akarat az: mely erős, reménységgel tölti el sziveinket és a müegyetemi ifjuság szive-lelkét: — ennek az új idealizmusnak megvalósításában!

Minden eszménységnek áldozatot kell hozni, hogy érvényesülni tudjon — mondja Renan — és mi, magyar ifjuság ma hozzuk el áldozatunkat hazánk oltárára, melyen a magasra lobogó oltártűz lángját fajszerető, a honfiui köteleességek iránti lelkesedéssel bátor, büszke magyar ifjuság gyujtsa meg!

Adja Isten, hogy igaz, magyar szívű és a magyar polgári és állami élet küzdőterére hazafiui lelkülettel lépő, életképes, fajmagyar állampolgárokat adjanak a hazának diákzászlóaljaink!

## Labdarugás.

**A husvéti angol mérkőzések.** A nagy vásári reklámmal hirdetett angol csapat: a „Londoni New Pilgrinus“ budapesti szereplése általános csalódást keltett s mi is rosszaljuk a rendező egyesület, illetve a főrendezőnek abbéli merészségét, hogy az ilyen harmadrangú angol csapatot fölemelt helyárok mellett merte a budapesti sportkedvelő közönségnek bemutatni. Nagy hibának tartjuk, mikor a sport az üzletszerű vállalkozás szolgálatába áll s a laikus, könnyen hívő közönséget a túlzott lárma és kiabálás a szószoros értelmében felülteti. A főrendezőnek akkor a mikor első-rangú angol csapatot hirdet, azért helyt is kell állania — mert a mostan csalatkozot fizetőközönség máskor nem fog hitelt adni — az esetleg igaz reklámnak sem.

A bemutatkozott angol csapatban igazi jó játékos alig volt kettő-három; ezek: Springthorpe bel-összekötő, Stapley középsatár és Black hátvéd.

A többi semmivel sem volt jobb a magyar II-od osztályú csapatok játék színnel. A csapat játéka nélkülözött minden okszerű kombinációt és összjátekot. Figyelemreméltót csak kettőt találtunk az angolok játékában, az egyik; hogy valamennyien elsőrangú gyorsfutók s a másik a következetes ügyes fejjáték,

amelyet igen hasznosan alkalmaztak. A csapat magatartása azonban nem volt oly kifogástalan, mint az eddig itt járt angol csapatoké. Visszatetsző volt a sokszor ismétlődő durva játékmódor, amelylyel egyegy magyar goalt olykor megakadályoztak s helytelen volt többiben a viselkedésük is, amelyet a magyar bírók iránt tanusítottak.

Nagyszombaton első ellenfelük a Ferencvárosi Torna Club volt. Nekünk úgy tetszett, mintha ez lett volna e különben igen rokonszenves csapatnak eddig lejátszott legszebb mérkőzése. Nem is volt reá eset eddig, hogy magyar football csapat itt járt angol football csapatnak 3 izben lőtt volna labdát a hálójába s igazán csak az egy „szerencsétlen véletlennek köszönhető, hogy a F. T. C. ezt a mérkőzést meg nem nyerte, miután a második félidő legnagyobb részében egy goallal már vezetett s az angoloknak csak a befejezés előtt 3 perczel sikerült egy különben „off side“ goallal az eredményt kiegyenlíteni. Így a végeredmény 3 : 3, eldöntetlen volt. A birói tisztet Hársády József töltötte be, — de nem elég erélyesen.

Husvét vasárnapján a Magyar Testgyakorlók Köre játszott az angolok ellen, — illetőleg játszhatott volna, mert azt, mit a M. T. K. csapata az nap bemutatott, csak kínos vergődés volt és nem egy magyar csapattól megszokott lelkes küzdelem. A végeredmény 2 : 0 volt az angolok javára. Biró Szüsz Hugó volt.

Husvét hétfőjén a Budapesti Torna Club állott ki a porondra. A nagyszámban megjelent közönség sok reménnyel, de nagy csalódással vett tudomást „kedvenc“ csapata tehetetlenségéről. Pedig a B. T. C. játékosaiiban meg volt a nemes ambíció és akarat, de hiányzott a kellő erő és képesség az angolok legyőzésére. A csapat egyenkint kiváló erőkből állott, de hijával volt az önzetlen összjátekknak s így nem tudott a beléje helyezett várakozásoknak megfelelni. Végeredmény 2 : 1, az angolok javára. Biró a B. T. C. hagyományos nemzetközi biroja: Herczog Ede volt.

Husvét utáni kedden a „Postások“ kerültek sorra. de ez volt határozottan a legítélendőbb dulakodás, amelyet „football mérkőzés“ czim alatt a millenáris pályán láttunk. A Postások ismert fautterjei kiadták a jelszót s megindult a nagy rugdalódzás, melyben legjobban magát a labdát kimélték meg. Az igazság kedvéért konstatáljuk, hogy az angolok, látván az ellenfél kiméletlenségeit, ugyancsak iparkodtak a kapott rugásokat hasonló „szivélyességgel“ viszonzni, úgy, hogy az „erénytelen és tehetetlen“ biró helyett minduntalan a „mentőknek“ kellett avatkozniok a mérkőzésbe. A játék vége felé az angolok már csak nyolcz

**Sportkedvelők  
figyelmébe!**

**Beck Károly**

**BUDAPEST, József-utca 14.**

Elvállal automobillok  
szakszerű javítását va-  
lamint kerékpárok  
és e szakmába vágó  
munkákat.

**Sportkedvelők  
figyelmébe!**

emberrel játszhattak, a többi harezképtelen volt. Az izléstelen vagdalódzás eldöntetlen volt. A bíró: Szász Hugó volt.

A „London New Pilgrims“ tehát a 4 napi mérkőzésen összesen: 8 goalt adott és 5 goalt kapott.

**Felhívás.** A Magyar Labdarugók Szövetségének intéző bizottsága azt tapasztalván, hogy egyes csapatok fegyelmezettsége ismét lazulni kezd, a következő komoly figyelmeztetést intézi a csapatokhoz:

„Az utolsó mérkőzések sajnálattal tapasztalta a szövetség, hogy a mérkőző csapatok játékmódora durvul, ami a mérkőzés reális kimenetelét is nagymértékben befolyásolja és nagy kárára van az egész labdarugó sportnak. Meggyőződött a szövetség arról is, hogy egyes csapatokban a fegyelem laza.

Az intéző bizottság eltökélt szándéka, hogy a már meghonosított rendet és fegyelmet megbontani nem engedi, ezért óva inti a csapatok vezetését, hogy a csapatok magatartását fegyelmezzék; a játékosokat pedig figyelmezteti, hogy a durva játékmódot egyáltalában kerüljék, mert ezen állapot meg nem szüntetése esetén, úgy mint a múltban, a legkérlelhetetlenebb szigorral fog eljárni a felmerült esetek elbírálásánál.

**Közgyűlés.** A Tisztviselők Labdarugó egylete múlt hó 5-én tartotta meg az V. évi rendes közgyűlését. A választmány jelentése zárszámadások és az 1906. évi előirányzat tudomásul vétele után a közgyűlés a tisztikar és választmánynak a felmentést megadta. Megválasztottak: elnök: Khayll Elemér; alelnök: Oprée Rezső; titkár: Glauber József; pénztáros: Hosszu István; ellenőr: Habesser Károly; gazda: Simon László; I. jegyző: Schwingshagl Hugó; II. jegyző: Lüscher Ferenc; választmányi tagok: Kirschner Ede, Levitzky Károly, Ott Ödön, Plachy Jenő, ifj. Simon Pál; pótagok: Schwingshagl Hugó, Wampetich Imre.

**Az I. osztályu serlegmérkőzések.** A Magyar Labdarugók Szövetsége rendezésében folyó serleg mérkőzések most folynak javában és e hó folyamán be is fejeződnek. A csapatok élén eddig a M. A. C. áll 12 ponttal s ezt a helyét valószínűleg meg is fogja tartani. Követi azt a sorrendben 10 ponttal a M. T. K., mely legveszedelmesebb konkurrens. Harmadik helyen a Postások (7) és negyedik helyen a Ferencvárosi Torna Club (6) állanak, melyek már nem is juthatnak az élre; különösen az F. T. C. nem, mely legutóbb is érthetetlen vereséget szenvedett a M. A. C. csapatától.

A versenyben részt vett csapatok jelenlegi állása tehát a következő:

Egylet neve	Játszott	Nyert	Eldöntetlen	Vesztett	Goalt adott	Goalt kapott	Pontok száma	Hátralevő mérkőzések
M. A. C.	6	6	—	—	22	5	12	Postás M. T. K.
M. T. K.	5	5	—	—	21	6	10	M. A. C. Typ. F. C. Föv. T. C.
Postás	5	3	1	1	8	5	7	M. A. C. Typ. F. C. F. T. C.
F. T. C.	6	3	—	3	16	9	6	B. A. K. 33-as F. C.
U. T. E.	7	2	1	4	11	18	5	B. A. K.
B. A. K.	6	2	—	4	11	11	4	F. T. C. U. T. E.
Typ. F. C.	6	2	—	4	10	17	4	M. T. K. Postás
33 as F. C.	6	2	—	4	7	16	4	F. T. C. Pöv. T. C.
Föv. T. C.	5	—	—	5	6	25	—	M. T. K. Postás 33-as F. C.

**Everton, az English Cup győztese.** A Crystal Palee pályáján, több mint százezer néző jelenlétében dönt el április 21-én a világ legklasszikusabb football vándordíjának a sorsa. Az ellenfelek Everton és Newcastle United voltak, amelyek csapatösszeállítás a következő volt:

Everton.  
Scott.  
W. Balmer, R. Balmer.  
Booth, Taylor, Makepeace,  
Sharp, Bveton, Young, Settle, H. P. Hardmann.  
Newcastle United.  
Lawrence,  
Carr, Me Comcie,  
Mc William, Aitken, Gardner,  
Gosnell, Orr, Veitch, Howie, Rutherford.  
A mérkőzést F. Kirham vezette.

Az első féldőben egyik csapat sem tudott goalt lőni, noha veszélyes helyzetekben nem volt hiány.

A második féldőben Everton csatársora, egy mesteri támadás révén goalhoz jut s aztán mindvégig fölényben maradva, 1 : 0 győzött.

Everton tavaly nálunk is járt és 11 : 2 arányban győzött egy B. T. C. és M. A. C. tagjaiból kombinált csapat felett. Játékosai testileg nem mutatnak sokat, óvatos, előrelátó játékosok, akik soha semmit sem

Alapítva 1875.

**Olbrich L.**

Budapest, VI., Teráz-körut 6. sz.

**Magyar Torna Egyletek Szövetsége hitelesített  
füles labdái egyedüli készítője.**

Football kellékek nagyban.

Futó cipők.

Az összes helybeli egyletek footballszállítója,

Football labdák- Football ingek. Football nadrágok. Football szá- rak. Football cipők.

**Képes árjegyzék ingyen.**

kockázthatnak. Leadják a labdát még mielőtt a leadás különösebb nehézséget okoz. Az egész csapat mindig mint egy ember mozog; ha egy csatár viszi a labdát, vele megy az egész csapat. Fedezet soruk remek. Mesterileg értik az egyik szárny teljes felszabadítását, mely aztán leviszi a labdát, hogy a középső csatárnak, vagy az időközben felszabadult másik szárnynak juttassák a labdát.

Az Everton Football Club részvénytársaság, amely fizeti játékosait, 1887-ben alakult, Liverpoolban nagy pályája van és játékosai nagyobb részt nemzetközi játékosok.

Az English Cup mérkőzéseire annak idején 277 klub jelentkezett.

**Az angolok és skótok mérkőzése.** A legutóbb tartott angol-skót mérkőzés a skótok 2 : 1 arányu győzelmével végződött. A két ország válogatott csapatainak ez volt 35-ik találkozója. A mérkőzésekben a skótok győztek 16-szor, az angolok 11-szer; 8 mérkőzés eldöntetlen maradt. A harmincöt mérkőzésben Skócia javára 76, Anglia javára 67 goal esett. A fenti mérkőzéssel befejezést nyert a Skócia, Anglia, Írország és Wales között tartott nemzetközi küzdelem és pedig holtversenyben Skócia és Anglia között két-két nyert mérkőzéssel; Wales egy győzelmet aratott, Írország egyet sem.

## Torna, atletika, vívás.

**A postások tornaünnep.** A Budapesti Posta- és Táviráda-Tisztviselők Sport-Egyesülete elhatározta, hogy Szalay Péter államtitkár 10 éves működésének jubiláris ünnepei keretében, a magyarországi társegyesületek közreműködésével a csömöri-uti millenáris versenypályán május 20-án tavaszi tornaünnepet rendez. A versenyszámok nyílt jellegű csapatversenyek lesznek. A tavaszi tornaünnepély sorrendje a következő lesz:

I. Felvonulás zászlókkal.

II. Hymnus. Éneklik zenekisérlet mellett a tornászok.

III. Együttes szabadgyakorlatok.

IV. Versenyek. 1. Stafétafutás négyes csapattal 1 kilométerre (100 m., 200 m., 300 m., 400 m.) 2. Mintacsapat-tornázás korláton, hatos csapattal. 3. Súlylökés távolba hatos csapattal. 4. Mintacsapat-tornázás magas nyujtón, hatos csapattal. 5. Magasugrás földről, hatos csapattal. 6. Mintacsapat tornázás lovon, hatos csapattal. 7. Kötélhuzás hatos csapattal.

V. Football-mérkőzés a Bp. P. és T. T. S. egyesületének I. bajnoki csapata és egy külföldi football csapat közt. Verseny feltételek:

A részvételi szándék annak megjelölésével, hogy az egyesület a) hány taggal vesz részt? b) zászlóval

vonul-e fel? bejelentendő dr. Hodobay Emil urnál (Posta- és táviráda-igazgatóság, Budapest).

Minden versenyszámra a nevezési határidő folyó év május 10-ike. Nevezési díj számonkint és csapatonkint 6 korona, mely a nevezéssel együtt fenti címre küldendő. A vidéki egyesületek versenyző csapatai tétet nem fizetnek.

A mintacsapatok mindegyik szeren egy előirt összetett gyakorlatot végeznek felváltott oldalra úgy, hogy a magasság szerint sorakozott hatos csapat 1., 3. és 5. tagja balra, 2. 4. és 6. tagja pedig jobbra végzi a gyakorlatot. A mintacsapat versenytornázását egyéneként 0—5-ig, a csapat magatartását szintén 0—5-ig pontozzák. Az eredmény a pont összegezéséből alakul ki. Elérhető legtöbb pont 35.

A stafétafutásban mindegyik csapat saját pályáján fut. A súlydobásban a versenyző csapatok minden egyes tagja csak egyszer dob. A magas ugrásnál nem lesz javító-ugrás, tehát ledobás után több ugrás nincs. A kötélhuzás ülő helyzetben, pihenés nélkül történik. Gödörásás szabad.

Gyülekezés: az ünnep napján d. u. 1<sup>1/2</sup> órakor a Budapesti Posta és Táviráda-Tisztviselők Sport-Egyesületének VIII. ker. Röck-Szilárd-utca 15 sz. a. levő tornatermében. Indulás: 2 órakor.

Díjazás. Mindegyik versenyszámban a győztes csapat minden egyes tagjának a Budapesti Posta- és Táviráda-Tisztviselők Sport-Egyesületének díszített ezüstérme, a második csapat minden tagjának ezüst, a harmadik csapat minden tagjának bronzérem. II. díj három, III. díj öt csapat indulása esetében adatik ki.

**Athletikai viadal.** A Magyar Athletikai Szövetség engedélye alapján 1906. május 6-án, vasárnap délután rendezi a Budapesti Athletikai Klub ezidei első atletikai viadalát a B. A. K. Erzsébet királyné-uti pályáján. A 9 számból álló verseny-program ügyesen van összeállítva és így ezen viadal méltó folytatása lesz a Budapesti Athletikai Klub által mult évben rendezett atletikai viadaloknak.

**Athletikai bajnoki viadal.** A Magyar Athletikai Szövetség f. é. június 17-én, vasárnap délután atletikai bajnoki viadalt rendez Budapesten, a Margitszigeti sporttelepen. A viadalon a következő versenyek lesznek: 100 yardos síkfutás, Szokoly Alajos örökös vándordíjáért, védő Bertalan Zoltán. M. A. K. 1/4 angol mérföldes síkfutás, védő Bertalan Zoltán M. A. K. 1/2 angol mérföldes síkfutás, védő Nagy József B. A. K. 1 angol mérföldes síkfutás, védő Bodor Ödön B. P. T. T. S. E. 3 angol mérföldes síkfutás. 120 yardos gátfutás, védő Kovács Sándor B. B. T. E. Magasugrás, védő Gönczy Lajos dr. B. E. A. K. Távolugrás, védő Somody István B. E. A. K. Rudugrás, védő Szabó Kálmán B. T. K. Súlydobás, védő Kozla András B. E. A. K. Diszkoszvetés, védő Kozla András B. E. A. K. Minden verseny győztese Magyarország

bajnoka 1906-ban czimet, továbbá a M. A. Sz. bajnoki aranyérmét és bajnoki oklevelét nyeri. Minden második a M. A. Sz. ezüstérmét és minden harmadik a M. A. Sz. bronzérmét nyeri. A viadal nemzetközi és középiskolai tanulók kivételével részt vehet benne minden amatőr. Nevezési határidő 1906. június 9., délután 6 óra. Nevezések Stankovits Szilárd szövetségi titkár címére küldendők (Budapest, Margitszigeti sporttelep).

**Mezei verseny.** A Magyar Atlétikai Club május 14-én, hétfőn délután 4 órakor mezei versenyt rendez. Nevezési zárónap: 1906. május 5-én, szombat este 7 óra. A verseny helye: Budapest környékének egy később megjelölendő helye. A verseny helyét és irányát a benevezett egyesületi csapatokkal a versenyt megelőzőleg közlik. Távolság körülbelül 10 km. A verseny országos nyílt amatőr és egyesületek részére szól. Minden jelentkező egyesület köteles legalább 5 taggal részt venni a nevezésben; a nevezők száma azonban korlátozva nincsen. Nevezések a Magyar Atlétikai Club titkáranak címére küldendők. (Sallay László III., Margitszigeti sporttelep.)

**Az olympiai játékokról.** Az 1896. évi olympiád tizedik évfordulója emlékére kiírt olympiai játékokat április 22-én kezdték meg az athéni stadionban. A megnyitási fényes ünnepekre Eduárd angol király, György király és Konstantin görög trónörökös is megjelentek. A megnyitáson közel hetvenezer ember volt jelen.

György görög király üdvözölte a világ minden tájáról összesereglett kilencszáz versenyzőket.

Az olympiai játékok első napján délelőtt a tornászati gyakorlatok egy része folyt le, a melyeken a dán hölgytornászok, továbbá a magyar, német, olasz svéd tornászok vettek részt.

György és Miklós hercegeket egyhangulag az olympiai játékok versenybíróságának elnöké, illetőleg alelnökévé választották meg.

Délután a vivás-körmérmézőzés vette kezdetét; negyvenhat vivó között négy magyar.

Az időjárás rendkívül kellemes volt. Este az Akropolist tündérszerűen kivilágították.

Második nap, hétfőn megkezdődtek a versenyek.

A vitőrvivásban Tóth Péter dr., a M. A. C. tagja kiesett, ellenben a döntőbe jutott a nálunk is jól ismert bécsi Harden.

A kerékpár-versenyszámokban nem indult Magyar biciklista.

Az ezer méteres rövidtávu kerékpárversenyben az olasz Verri győzött, Bouffer (angol) és Debuquité (belga) ellen.

A lawn-tennis versenyekre sem küldött Magyarországi versenyzőt; ebben az angolok és ausztráliaiak győztek.

A football-sport leggyengébben van képviselve. Egy dán csapat győzött Smyrna ellen 5 : 2 arányban és Athén Saloniki ellen 5 : 0 arányban.

A tornászok nemzetek szerinti versenyében a dánok és a norvégek lettek a győztesek.

Lapunk zártaig az athéni olympiai versenyek mai harmadik napjáról, amelyen az uszóversenyek kerültek eldöntésre, a következő jelentések érkeztek;

A 100 méteres uszóversenyben Halmay Zoltán, a M. T. K. tagja a második előfutamban második lett.

A 804<sup>1</sup>/<sub>2</sub> és 1609 méteres versenyeket az angol Taylor nyerte meg.

A részletes eredmény a következő volt:

100 méteres uszóverseny:

I. előfutam:

1. Daniels (Amerika) 1. p. 16<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.
2. Healy (Ausztrália).
3. Derbyshire (Anglia).

II. előfutam:

1. Radeuluse (Anglia) 1 p. 23 mp.
2. Halmay Zoltán M. T. K.).
3. Schwarz (Amerika).

**Magyar evezős a Henley regattán.** A Henley regatta első nevezési zárata bennünket közelről érdekel, mert benevezettek között van Mannó Miltiades, a Pannonia Evezős Club tagja. Mannón kívül R. W. Adams (Melbourne), Harrison Burke (Tasmania), W. B. West (Philadelphia) neveztek. A második nevezési zárlat június elsején van, ameddig a canadai, belga, svájci és német evezősök nevezhetnek.

**Evezős verseny Komáromban.** A Magyar Evezős Egyletek Országos Szövetsége elhatározta, hogy idei vidéki versenyét Komáromban fogja rendezni.

## Sportirodalom.

**Sport-zsebnaptár.** A Sportélet szerkesztősége hasznos zsebnaptárral kedveskedett előfizetőinek, A kis könyv felöleli mindazt, amire a turf látogatóinak szüksége van: versenynaptárt, melyben az összes nagyobb európai versenyek határnapja fel van tüntetve, a traininglistát, fogadási szabályokat, a monarchia nagy versenyekre kötelezett lovak jegyzékét, és versenylovaink jegyzékét pónalítás táblázatát. A naptár címtáblája feltünteti a versenytereinken szereplő istállók versenyszíneit is. A naptár tőzsdékben kapható.

## FODOR JÓZSEF

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI  
UDVARI ASZTALOS,  
KÁRPITOS ÉS DISZITŐ

Saját műhelyek belső dí-  
szítés, teljes lakás-, vala-  
mint szoba- és szálloda-  
berendezések számára.  
☞☞☞ Állandó raktár.

**BUDAPEST, V., NÁDOR-U. 2.**

(FÜRDO-UTCZA SARKÁN.)

Egyesületi

### tűzzománcz jelvények

finom és szép kivitelben, olcsó árak mellett ké-  
szülnek.

Diszalbumok, Hódoló feliratok és Diszpolgári  
oklevelek művészi kivitelben.

Szimbólikus tánczrendek minden árban.

### MORZSÁNYI JÓZSEF

Budapest, IV., Kigyétér 4.

Fenti cég 33 év óta a legtöbb megye, város és  
egyesület szállítója.

## SCHMIDT M.

szijgyártó, nyerges és bőröndös

BUDAPEST,

VIII., KEREPESI-UT 25.

Kocsló- és lovágó-szerszámok, minden-  
mű utazó bőröndök. Footballok.

Megrendelések és javítások pontosan és jutányos  
áron eszközölköttek.

1908. évi ujdonság.

## FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

A legszebb minták, erős marhabőrből, tartós kézi varrás-  
sal, s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal  
ellátva, 5-ös nagyságban

„Villám” 7 kor., „Tárul” 9 kor., „Verseny” 11 kor., „Gyöz-  
tes” 13 kor., „Hunnia” 15 kor., „Kínese” 4. sz, iskola  
football-labda 6 kor.

„Football-czipó” marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi  
varrással párja 13 korona.

**ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA**

Sport-áruháza

Budapest, IV. ker., Muzeum-körut 29. sz.

## Baleseteknél nélkülözhetlen a Salvator kötszer mentőszekrény és hordágy

Salvator kötszergyár-ban sebészeti gummiáruk és  
betegápolási cikkek.

**BUDAPEST, VI., Hajós utca 15.**

(az Opera mellett.)

Lábficamodás kikerülésére ajánljuk göröcsér  
gummi harisnyáinkat.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol rugó-labdákban; külső  
bőrhüvely és belső gummilabdák külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportcikkek: a lawn-tennis játék,  
ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.

Lovágó sport gummi cikkek, uszó-övek, turista-kulacsok,  
mosdó-tálcák és fürdő kádak, léggel tölthető vánkások gum-  
miból stb. stb.

## PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfegyvergyáros, es. és k. hads. szállítója

BUDAPEST,

Gyár: VIII., Balassa-utca 5.

Gyáramban bármilyen tiszti, önkéntes, orvosi, legénységi.  
lovas és gyalog kardok élőállíttatnak, valamint  
vivőkardok és teljes vivőszerek közönséges és diszes ki-  
vitelben.

Továbbá elvállalom bármilyen kardok csiszolását, állany'  
(nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal  
pontosan és diszes kivitelben. Vivőfelszerelések, francia  
és olasz vivőkardok, vitörök és párbajkardok, csiszolt álla-  
nyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.

## PUCH-féle KERÉKPÁROK MOTORCYCLE

ÉS JAVITÓ-MÜHELY

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 48.

## HUZELLA M.

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 28. SZÁM.

Fegyverek és mindenféle sport különlegességek  
raktára.

Ajánlja Lawn-Tennis, Football és egyéb játékok-  
hoz való felszereléseit